
Ａ：よくあてはまる Ｃ：あまりあてはまらない

Ｂ：ややあてはまる Ｄ：まったくあてはまらない
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令和２年２月１８日

保護者 様

名古屋市立当知小学校

「学校教育に関するアンケート」の結果について
「学校教育に関するアンケート」にご協力いただきありがとうございました。児童にも同じ内容のアン

ケートを実施しましたので、あわせて掲載します。なお、１・２年生は「あてはまる・あてはまらない」

の２つの観点で回答しました。平均は、Ａを４点、Ｂを３点、Ｃを２点、Ｄを１点として、今年度平均の

欄に記載しました。昨年度の結果と比較できるように、昨年度の平均値も掲載しました。Ａ・Ｂ・Ｃ・Ｄ

の欄の数字は、回答した人数です。

質 問 対 象 Ａ Ｂ Ｃ Ｄ 今年度平均 昨年度平均

１・２年 １２３ １０ ― ―

１ 学校生活を楽しんでいる。 ３～６年 ２１０ ６６ ４ ０ ３．７８ ３．６７

保護者 ２９９ １０５ １０ １ ３．６９ ３．６７

１・２年 １２４ ９ ― ―

２ 友達と仲良く生活している。 ３～６年 ２３３ ４２ ５ ０ ３．８３ ３．７５

保護者 ３００ １３８ ５ ２ ３．６８ ３．６５

１・２年 １１９ １４ ― ―

３ 思いやりをもって友達に接している。 ３～６年 １８７ ８３ ６ １０ ３．６８ ３．２５

保護者 １０８ ２１１ ８６ ３５ ３．５２ ２．８９

１・２年 １１１ ２２ ― ―

４ 勉強の質問など、先生に相談している。 ３～６年 １３７ １１２ ２５ ６ ３．４７ ３．２５

保護者 １０８ ２１１ ８６ ３５ ３．００ ２．８９

１・２年 １０８ ２５ ― ―
国語の基礎的・基本的な内容が身に付いて

５ ３～６年 １３０ １１５ ２７ ７ ３．４２ ３．３６
いる。（分かりやすく、楽しい）

保護者 １４９ ２１３ ７６ １１ ３．０９ ３．１１

１・２年 １１８ １５ ― ―
算数の基礎的・基本的な内容が身に付いて

６ ３～６年 １４５ ８８ ３４ １０ ３．４８ ３．４１
いる。（分かりやすく、楽しい）

保護者 １５１ ２１２ ７３ ８ ３．１５ ３．１４

１・２年 １１７ １６ ― ―
学校で、危険や災害などの心配をしないで、

７ ３～６年 ２１８ ４７ １４ １ ３．７４ ３．６６
安心して生活している。

保護者 ２２４ １９６ １８ １ ３．４４ ３．４６

１・２年 １２０ １３ ― ―
先生や友達、近所の人と出会った時には挨

８ ３～６年 １７６ ８６ １７ １ ３．６４ ３．５９
拶をしている。

保護者 １７５ ２１１ ５８ ９ ３．２７ ３．２２

１・２年 １２４ ９ ― ―

９ 時間や分団のルールを守って登校している。 ３～６年 ２４１ ２６ ９ １ ３．８４ ３．７９

保護者 ２７１ １３７ ２７ １１ ３．５１ ３．５０

10 学校は、お子さんの様子など必要な時に連絡している。 保護者 ２７１ １５４ １９ ７ ３．６５ ３．５３
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児童・保護者ともにすべての項目において昨年度の平均とほぼ同じでした。質問３「思いやりをもって

友達に接している」については、児童、保護者ともに昨年度よりポイントが増加しました。その他には、

以下のような傾向がありました。

○ 学校生活を楽しんでおり、思いやりをもって友達と仲良く生活することができている。

○ 学校で、危険や災害などの心配をしないで、安心して生活することができている。

○ 先生や友達、近所の人に「おはようございます」「こんにちは」と元気よく挨拶している。

○ 時間や分団のルールを守って登校することができている。

▲ 国語や算数の基礎的・基本的な内容が理解できていないと感じている。

▲ 勉強の質問などを、先生に相談することができない児童がいる。

～アンケートの結果から～

① 本校では、学校の努力目標を「温かい心で接することができる児童の育成」とし、相手の気持ちを

考えて、思いやりをもって接することができるように、道徳教育を中心として学校全体で指導に当た

っています。児童が話し合いの内容を理解し、主体的に参加することができるように、板書や掲示物

を活用して視覚的に分かりやすく表しています。また、話の中の登場人物の心情を考えることができ

るように、話の内容を分かりやすく提示し、考えを広げたり深めたりできるように、ペアやグループ

での話し合いの場面を設定しています。今後も様々な活動を工夫をして、児童が思いやりをもって、

楽しく学校生活を過ごすことができるよう、継続的に取り組んでいきたいと思っています。

② 国語や算数の基礎的・基本的な内容が、「身に付いていない」「やや身に付いていない」という回

答が２割近くありました。学年が上がるにつれ、学習内容が多くなるとともに難しくなっていくので、

児童が興味をもち、分かりやすい授業を行っていきたいと考えます。今年度は、５・６年生において

算数特設講座を開設し、算数の基礎基本の定着を図りました。参加している子どもたちは意欲的に取

り組み、基礎基本が定着してきました。来年度の開設については未定ですが、開設される際には文書

でお知らせいたします。

③ 先生に勉強の質問や相談ができるように、全学年の算数の授業でＴ.Ｔ（複数の先生で授業を行う）

を行っています。また、授業の中で話し合い活動を多く取り入れて、友達同士で教え合いがしやすい

ような雰囲気をつくっています。今後さらに指導方法を工夫し、児童が気軽に質問できる場面や雰囲

気づくりに取り組んでいきたいと考えています。

学校教育に対するご意見等

○ 何かあれば学校がすぐに連絡をくれるので助かっている。

○ 学校司書、ブックトークの時間はとてもよい。

○ 作品展では一人一人輝く個性に感激した。学年・学級で一つの作品を作るとよいと思う。

○ ４月の授業参観が１・２年合同だったが、クラスの様子が分かりづらかった。

○ 正門が開放したままになっていることがあるので防犯上、心配。

○ 分からないことを聞くことができずに困っていることが多い。先生から声を掛けてほしい。

○ 東門から飛び出してくる児童がいるのが気になる。

○ 部活動の下校時間が遅く感じることがある。（１２月～２月）

○ 英語の授業がもっとたくさんあるといい。

たくさんのご意見をいただき、ありがとうございました。ご要望につきましては、来年度の年間計画や

教育方針を決めていく中で検討し、家庭や地域の方々の協力を得ながら改善していきたいと思います。こ

れからも、すべての児童が、意欲的に学習に取り組めるようにしていくとともに、充実した学校生活が送

れるような環境づくりに努めて参ります。ご理解とご協力をお願いいたします。


